



走进乡村看变化

朔城区司马泊村:

产业振兴添动能 美丽乡村展新颜

产业有特色,发展才能有底色。近年来,朔城区神头街道办事处司马泊村依托山水资源,抓住生态鱼类养殖和乡村旅游等富民产业,探索文旅融合发展新模式,带动当地群众将家门口的自然资源转换成“美丽经济”,激活乡村振兴“新引擎”。

开始的单一品种到积极引进金鲫鱼、中华鲟、三文鱼等十多个名贵品种淡水鱼,同时开启“无季节全年生产”循环水养殖新模式,每年可产鱼20多万斤。尤其是原产地的金鲫鱼,用神头泉的恒温岩溶泉水养殖,营养价值非常,市场售价是普通市场上鲤鱼的4—5倍。渔业养殖不仅让司马泊村有了富村的产业,更成为村民打开致富大门的“金钥匙”。

近村里的农民可以就近就业,增加收入。要想持续壮大,就要延长产业链条,将一三产业结合。位于司马泊村北端的三泉湾露营地,过去是一片废弃的水域,经过多年的发展,如今这里已经成为了各地游客集休闲、娱乐为一体的“网红”打卡地。游客在这里可以体验烧烤、划船、互动唱歌等多种休闲娱乐活动。

地日营业额就能达到上万元,每天游客接待量大概上千人,实现了在家门口就可以让老百姓有比较稳定的经济收入。近年来,朔城区神头街道办事处司马泊村依托村内外及周边资源优势,形成“生态养殖+新型产业+乡村旅游”的发展思路,促进乡村建设和乡村旅游深度融合。目前,已发展特色农家乐5家,2022年共接待游客十万余人次,为乡村振兴注入强劲动力。

一线新闻

市红十字会 人体器官捐献宣传进社区

“博爱青春”暑期志愿服务项目——生命摆渡人(山西分区)活动正式启动,为进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,扩大器官捐献的知晓度和影响力,近日,市红十字会联合市传染病医院和江苏省卫生健康职业学院红十字会志愿服务队携手走进乡湾社区、怡家苑社区,开展人体器官捐献宣传暨临床义诊活动。



活动中,市红十字会工作人员、志愿者们在水乡湾社区、怡家苑党群服务中心,通过发放宣传手册、与居民面对面交流等形式宣传人体器官(遗体)捐献知识、捐献政策,科普器官捐献小常识等,共向居民发放器官捐献宣教材料400余份。期间,医务工作者还为社区居民提供了免费问诊、新冠抗原检测、血压以及B超等义诊服务。

此次科普宣传活动旨在破除群众对人体器官捐献的偏见,动员更多的社会力量参与到这项“生命接力大爱传递”的伟大事业中,进一步弘扬红十字精神,引导大家正确认识生命的意义。

市妇联 暑期儿童关爱活动受好评

市妇联联合市家庭教育指导服务站举办“少年儿童向党 关爱守护伴成长”2023暑期儿童关爱服务活动。

活动现场,工作人员为小朋友们送上“家教伴成长”书包,市家庭教育指导服务站聚焦儿童精神素养、科学素养、审美素养、劳动素养等方面,开展了科学小实验、律动操、趣味游戏、乐高拼搭等活动,培养小朋友们动手、多动脑、多观察等方面的能力。

据悉,为落实立德树人根本任务,围绕儿童思想引领、身心健康、安全防护等,市妇联加强协同联动,共同做好暑期儿童关爱服务各项工作,让广大儿童度过一个思想有引领、安全有保障、健康有呵护、情感有抚慰的快乐假期。

市市场监督管理局 入企服务解难题

为进一步提升市场监管部门服务效能,切实破解企业难题,激发企业发展活力,提升获得感和满意度,着力打造市场监管领域优质、高效、便捷、舒适的营商环境,近日,市市场监督管理局(知识产权局)调研组一行在朔州文旅集团传媒产业投资发展有限公司进行走访调研并召开座谈会。

市政府新闻办举行新闻发布会 全市公安机关推进夏季治安打击整治行动

市政府新闻办举行新闻发布会,特邀市公安局党委委员、副局长李磊等新闻发言人,介绍全市公安机关夏季治安打击整治行动(以下简称“夏季行动”)的工作部署情况及夏季治安打击整治行动第一次集中行动的成效,同时就有关问题答记者问。

通报指出,今年“夏季行动”的任务目标是根据公安部和省公安厅统一部署,市公安局决定从6月底至9月30日在全市范围开展夏季治安打击整治行动。

今年“夏季行动”的工作重点是准确把握夏季治安特点,坚持底线思维,突出问题导向,打、防、管、治一体发力,纵深推进专项行动开展。一是严厉打击违法犯罪,深入推进以“扫黑除恶、治电诈、打盗抢、禁毒品、护民生”为重点的系列严打专项行动。二是织严织密巡控网络,加强重点区域巡查防控。三是深化见底管控行动,健全完善风险防范常态化排查机制,将不稳定因素全部纳入视线,积极会同有关部门管理到位。四是深入排解风险隐患。

据了解,从7月7日至7月9日,全

市公安机关开展了为期三天的夏夜巡查宣防第一次集中行动。此次行动根据夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,在政区、站区、景区和商圈、医圈、校园等重点区域,歌舞娱乐、洗浴按摩、棋牌影院、旅馆住宿等重点部位,省际公路等重要通道,城中村、城郊接合部、人员密集场所等治安复杂地区和背街里巷等防范薄弱区域,有重点

我市首封高考录取通知书顺利送达

7月19日上午10时,右玉县第一中学的高明收到了邮政投递员送来的对外经济贸易大学录取通知书,标志着2023年全市高考录取通知书寄递工作全面开始。

为加强薄弱和易发问题环节的自查自纠。提前做好风险研判,完善应对极端气候等自然灾害影响的应急预案,加强应急演练,提升应急处置能力,确保高校录取通知书寄递安全、及时、准确。市邮政管理局提醒广大考生和家长,近期尽量不要外出,提前做好考生本人的身份证、准考证等有效证件,方便邮政投递员登记信息。若要指定他人代收,代收人需要提供考生和本人的有效证件。

“晋陕蒙-朔榆鄂”三省三市市场监管局 签署跨区域信用监管战略合作协议

山西省朔州市市场监管局与陕西省榆林市市场监管局、内蒙古自治区鄂尔多斯市市场监管局在朔州市右玉县举行“晋陕蒙-朔榆鄂”三省三市跨区域信用监管暨信息共享战略合作协议签约仪式,标志着

三地正式打破信用信息的省际隔离,实现了信息交换互通、信用联合监管。朔州市地处山西北部,位于晋陕蒙的交界处,三市地域相邻,民族交汇的深厚历史渊源给三市市场监管局提供了良好的合作基础。根据战

山阴县行政审批服务管理局 强化档案整理归档工作

为做到各类档案应收尽收、应归尽归、归置有序。二是明确归档责任。定期组织相关人员学习档案管理相关知识,加强审批人员档案管理工作培训,宣传有关档案管理的政策、规定,审批人员依据档案管理制度强化管理能力和责任意识,使其能够紧跟形势,做到有章可循,如实时保存各类审批档案,确保资料齐全有效。

略合作协议,“朔榆鄂”三市市场监管局将坚持合作法定原则,本着优势互补、创新协作的工作思路,根据工作需要交流共享工作信息和相关数据,推进企业信用信息在日常监管、“双随机、一公开”监管、案件查办、司法协助等方面共享应用。同时,通过相互学习借鉴先进经验、同举举措、典型做法,逐步形成“资源同享、风控同防、监管同责、失信同惩”的跨区域“四同”工作格局,共同为做好市场监管领域各项工作提供有力支撑。

酷暑迎“烤”验 清凉“沁”人心

为切实做好高温天气下防暑降温工作,保障员工身体健康,7月19日,晋能控股煤业集团朔能麻家梁煤业公司工会开展“送清凉”活动。

工会工作人员将精心准备的冰糖、绿豆、蜂蜜等避暑慰问品送至每一位员工手中,感谢他们日常的辛勤工作和无私奉献,并热情叮嘱他们在高温环境下工作,既要保证安全生产无事故,又要合理安排休息时间,时刻注意身体状况。“冬送温暖、夏送清凉、四季送关怀”活动一直是该公司工会常年不断线的惠民活动,在促进员工身体健康的同时,把公司党委和工会组织的关怀送到每一位员工的心间。王二仔 摄

分批次组织开展治安巡查宣防行动。集中行动中,共出动民、辅警3746人,发动组织群防群治力量4638人,出动940辆警车。在宣传防范中,设置宣防点74个,发放宣传资料24820份,播放宣传视频122条,受教育群众41830人。在社会面治安巡查中,设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点80个,检查车辆2040台,盘查3117人,检查场所1635个,巡查重点部位303个,排查整改各类安全隐患212处,查获枪支1支、子弹73发,各类毒品614克,管制刀具6把,抓获现行违法人员90名,在逃人员3人,查处酒驾、醉驾131起,查处飙车炸街2起。

时政/快讯

王书红在朔开展“文化繁荣强省”专题调研

本报讯(记者 赵福胜 通讯员 杜丽娟)近日,民盟山西省委会主委王书红在朔开展“文化繁荣强省”专题调研,并召开座谈会就推动新时代文艺事业高质量发展、将文创产品产业做强做大等课题进行深入交流。

活动中,王书红一行先后来到朔州老城、广武长城国家文化公园、朔州市歌舞团、经济开发区一站式服务中心实地调研。他指出,长期以来,民盟朔州市委会在繁荣文化强市建设

方面做了大量的工作,盟员代表提出了很多很好的建议。民盟朔州市委会要扎实开展好“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,充分发挥盟员集体力量,团结文化艺术界优秀人才,推出一批人民群众喜闻乐见的文艺作品。要进一步加强自身建设,创新工作方法,做好组织建设、参政议政、社会服务和一站式服务平台、实践教育基地建设等方面工作,为服务全市高质量发展、服务文化强省建设贡献力量。

何向荣出席全市清理处置“批而未用”“闲置土地”推进会

本报讯(记者 刘晓光 赵娟娟)7月19日,副市长何向荣出席全市清理处置“批而未用”“闲置土地”推进会。会议就全市“批而未用”土地清理处置工作进展情况进行了通报,对下一步工作进行了具体安排。

何向荣强调,要提高站位,强化认识,切实扛起“批而未用”土地清理处置的主体责任,强化土地批后监管,全力推进“批而未用”和“闲置土地”的清理处置工作,进一步消化和

盘活存量土地。要主动作为,攻坚克难,认真对照具体要求,全面摸清底数、逐项组织材料,尽快申请撤回或调整,下大力气推进“批而未用”土地清理处置工作取得实质性进展。要强化督导,切实履行好清理处置“批而未用”土地的主体责任,统筹谋划、主动作为、全力推进,聚焦全方位高质量发展战略部署,拓展项目落实空间,提高土地利用效能,助力经济社会高质量发展。

何向荣出席全市汛期地质灾害防治工作推进会

本报讯(记者 刘晓光 赵娟娟)7月19日,副市长何向荣出席全市汛期地质灾害防治工作推进会,对全市当前地质灾害防治工作进行安排部署。

何向荣强调,要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省、市关于防汛救灾的工作要求,全面贯彻“人民至上、生命至上”的理念,提高政治站位,切实把防汛救灾的责任扛在肩上,主要领导要亲自上手、靠前指挥、主动作为,坚决打赢防汛救灾安全度汛这场硬仗。要充分认识到做好地质灾害防治工作的特殊重要性,时刻盯

紧、盯牢地质灾害防治的重点时期、重点领域、重点区域和重点点位,落实好地质灾害防治的各项措施,坚决避免因地质灾害引发伤亡事故。要坚持预防为主、防治相结合,突出问题导向,严格落实地质灾害防治工作责任制,做好排查处置工作,加强危险性评估工作,制定应急预案,坚持和完善相关制度,加强防汛救灾物资储备及队伍建设,全面做好各项防治工作。同时要切实做好农村地质灾害治理搬迁工作,坚决防止人员“回流”,切实保障人民群众生命财产安全,助力全市经济社会全方位高质量发展。

何向荣与金石投资总经理梁宗保举行工作会谈

本报讯(记者 符焯邦)7月18日,副市长何向荣与中信证券金石投资有限公司总经理梁宗保一行举行工作会谈。

何向荣指出,设立金石能源产业转型发展母基金是推动传统产业转型升级和战略性新兴产业成链集群发展的重要举措。希望母基金管理公司充分发挥基金撬动作用,吸引更多

优质的企业和项目在朔落地。要按照效能公平原则,加强基金规范管理,建立健全绩效考核机制,提高基金使用效率。梁宗保表示,朔州发展优势明显,将在新能源、装备制造等领域与朔州开展深度合作,积极寻找更多投资契合点,为朔州经济社会高质量发展作出贡献。

李旭清带队开展市政协重点提案督办工作

本报讯(记者 赵福胜)7月19日,市政协副主席李旭清带领部分政协委员和调研组成员,就加快构筑基层健康防线、加强文物保护和利用等重点提案办理情况实地跟进督办,听取有关意见建议。

督办工作采取实地调研和协商座谈相结合的形式进行。李旭清一行先后来到朔城区北旺庄社区卫生服务中心、市博物馆,通过实地察看、听取介绍、座谈交流等方式,详细了解提案办理落实情况。

李旭清对市卫健委、文旅局所做的工作和提案办理落实情况表示肯定,希望各承办单位要把办好委员提案摆在更加突出的位置,切实加强提案办理工作的组织领导,坚持以质量为导向,全面提升提案办理实效,实现提案办理从“答复型”向“落实型”转变,切实将提案办理成果转化成为全方位推动我市高质量发展的强大动力。广大政协委员要继续在提高提案质量上下功夫,注重日常学习和调查研究,努力撰写更多高质量、有深度、有价值的政协提案。

李旭清在包联企业开展入企服务

本报讯(记者 赵福胜)7月18日至19日,市政协副主席李旭清带队深入怀仁市、朔城区包联企业走访调研,倾听企业诉求,征集意见建议,助力企业发展。

李旭清一行先后来到怀仁玉珑瓷业有限公司、怀仁御隆煌农业科技园、山西晋利糖果有限公司和朔城区彩椒园区、千亩水稻种植基地、千亩山药种植基地实地调研,了解企业生产经营情况,与企业负责人面对面交流,认真听取企业意见建议和企业发展需求。

李旭清对企业家谋求发展的坚定信心表示肯定,希望各企业进一步放大优势,做大做强核心产业,在原料地域化、产品多样化、企业规模化、市场多元化上做文章,在产品“独、特、新”上下功夫,全面提升市场核心竞争力,做强做大做优企业。市政协各专委会要进一步强化服务意识,发挥职能作用,做好企业“服务员”、当好企业“店小二”,架起政企连心桥,持续优化营商环境,用心用情为企业创新发展办实事、解难题,更好地服务企业发展。

市政协打造龙头景区带动文旅产业提档升级协商议政会召开

本报讯(记者 张峰)7月20日,市政协打造龙头景区带动文旅产业提档升级协商议政会召开,市政协副主席苏斌斌出席。

会议听取了民盟朔州市委、本土民营企业领域政协委员关于我市文旅产业发展的建议,与会发改、交通、文旅等部门代表分别就相关情况进行政策解读和互动交流。

会议指出,按照市政协工作部署,市政协各级组织和政协委员,围绕全市文旅产业高质量发展的主题,积极履行职能、发挥作用,通过专题调研和专题调研等方式,对全市文旅产业的发展现状和未来进行了广泛深入的调研,提出了切实可行的建议;全市文旅产业应该突破制约行业发展的制

度性瓶颈,树立全市文旅“一盘棋”发展理念,以开放心态统筹周边优势文旅资源,进一步优化全市文旅产业发展规划,构建以我市为中心、辐射链接周边的“大文旅”发展格局;应该统筹好运用好各类政策性资金,引入社会资本和专业人才,以政府化管理、企业化运营、社会化服务为发展导向,立足资源优势,突出发展主题、打造特色产品、优化营商环境、加强宣传推荐,集中优势资源打造让游客愿意来、不想走的龙头景区,强势带动文旅产业提档升级。对于以上建议,市政协将予以充分采纳,并加强与相关部门和单位的互动和对接,力争把政协之策、委员之言转化为文旅产业发展的新动能。